
 

Vocabulaire : 

Couronne périurbaine : Ensemble des communes où plus de 40% des résidents travaillent dans la ville.  

Toulouse, une aire urbaine attractive 

Toulouse est une ville située dans le sud-ouest de la France, elle compte environ 500 000 d’habitants en 2024 pour 

sa métropole et plus de 1,2 million pour son aire urbaine. Quelles sont les caractéristiques de l’aire urbaine 

toulousaine ? Dans un premier temps, étudier une aire urbaine très attractive puis l’aire urbaine aux multiples espaces et 

enfin les mobilités des habitants.  

A- Une aire urbaine très attractive  

Toulouse connaît un fort étalement urbain, de 1968 à 2024, on passe d’une superficie de 900km² à plus de 4000km². 

Les communes qui composent sa couronne périurbaine passent de 90 à 453 durant la même période. En lien avec son 

étalement urbain, Toulouse s’urbanise et gagne en habitants, entre 1968 et 2024, la population double passant de 

0,6 million à 1,2 million de Toulousains. Cette attractivité est liée aux développements des pôles aéronautiques (Airbus 

Industrie, usine d’assemblage) et de santé (Oncopole), mais la ville bénéficie également d’une attractivité naturelle (sud de 

la France).  

B- Une aire urbaine aux multiples espaces  

Une aire urbaine est constituée d’une ville-centre, de banlieues et d’une couronne périurbaine. La ville-centre de 

Toulouse se caractérise par une forte présence des services de proximité et des commerces de détail. On y trouve des 

bars, des restaurants et également des logements (petit immeuble). Pour les banlieues, on retrouve des espaces 

résidentiels, mais également commerciaux. Pour les espaces résidentiels, des banlieues pavillonnaires composées de 

maison pour une population plutôt aisée et des banlieues populaires composée d’ensembles d’immeubles pour une 

population plus pauvre. Les espaces commerciaux sont marqués par la présence des centres commerciaux. Enfin, on 

retrouve dans sa couronne périurbaine de nombreux villages comme Auterive et des usines présentes également en 

banlieues comme l’usine d’assemblage des avions Airbus.  

C- Les mobilités des habitants d’une aire urbaine 

Les habitants de Toulouse utilisent divers transports pour se déplacer comme la voiture utilisée à plus de 60%, mais 

également la marche 22% et les transports en commun à 13%. L’utilisation massive de la voiture, notamment avec les 

mobilités pendulaires, amène à des conséquences sur l’environnement et les mobilités, en créant par exemple de 

nombreux embouteillages sur le périphérique de la ville. Des alternatives plus durables sont également mises en œuvre, 

comme le développent du tramway avec la construction de 2 lignes, ou encore le plan Vélo de 2011.  

Pour conclure, les caractéristiques de l’aire urbaine de Toulouse sont un étalement urbain et une urbanisation 

importante, une diversité de quartiers et de paysages qui composent son aire urbaine et des mobilités en constante 

évolution pour répondre aux besoins des habitants et de l’environnement.   


